

2022年12月

31

星期六 农历壬寅年十二月初九

总第6372期 今日8版

# 牡丹晚报

全心全意服务菏泽百姓



菏泽日报社 主办  
国内统一刊号 CN37- 0050

## 市二十届人大二次会议胜利闭幕

选出菏泽市出席山东省第十四届人民代表大会代表  
补选市二十届人大常委会委员 表决通过各项决议



菏泽市“两会”特别报道>>2版

## 市委经济工作会议举行 张新文张伦讲话 王磊王卫东李春英出席

**本报讯**(记者 胡德光)

12月30日,市委经济工作会议举行。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻中央和省委经济工作会议精神,总结今年我市经济工作,分析当前形势,部署明年经济工作任务。市委书记张新文主持会议并讲话,市委副书记、市长张伦对明年经济工作作出部署,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市委副书记李春英出席。

会议指出,2022年极不平凡、极不容易,全市上下稳扎稳打、苦干实干,交出了一份极为可贵的答卷。主导产业呈现茁壮成长之势,后来居上的产业基础日益坚实。重大项目呈现加速集聚之势,为经济增长注入了强劲动力。创新活力呈现持续迸发之势,创新基础进一步夯实。改革开放呈现多点开花之势,创出了一批典型经验。干部队伍呈现思进思干之势,以实干求实效、以自强求突破的责任意识和担当精神更加强烈。

会议认为,当前,全国、全省经济长期向好的基本面没有变,

我市发展面临着宏观政策取向蕴藏的重大红利、内需市场提振释放的巨大潜力,战略平台孕育的宏大机遇。只要我们坚定不移、不折不扣贯彻落实党中央决策部署,就完全有能力、有条件战胜任何风险挑战;只要我们顺势而为、乘势而上,从更大范围、更广领域、更高层次聚集资源、聚合力量,就一定能保持稳中向好、进中提质的发展态势;只要我们坚定信心、保持定力,按照既定思路一以贯之抓下去,就一定能够培育塑强竞争新优势、走好菏泽高质量发展之路。

会议强调,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好经济工作意义重大。要注重把握好稳增长和提质量、阶段性任务和全局性长期性任务、发展和安全“三个关系”,坚定不移抓好“六项重点”。

一要坚定不移壮大工业实力。紧紧扭住“新型工业化”这个牛鼻子,持续提升“231”产业竞争力,突出抓好生物医药、高端化工两大核心产业,着力扩税源、强财源,增后劲,以先进制造业夯实发展基础,筑牢发展底板。

二要坚定不移激活内需动

力。推动引资投资提量扩面,全力抓好项目建设,全面提升招商实效,持续释放投资拉动效应。推动消费需求提档升温,在政策引导、活动促进、环境吸引上综合施策,打好促进消费的“组合拳”。

三要坚定不移发展县域经济。各县区要立足优势、错位发展,鲁西新区要用好政策、领先发展,各重点镇要对标先进、加快发展,民营经济要放手搞活、突破发展,以县域大发展带动全市总量大提升。

四要坚定不移保障改善民生。坚定践行以人民为中心的发展思想,切实用好“费力杠杆”,用情用心用力做好民生实事,持续强化社会保障,加强创新社会治理,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

五要坚定不移优化疫情防控。坚持人民至上、生命至上,突出抓好药品供应保障、医疗救治、抓好农村地区疫情防控,确保疫情防控平稳转段。

六要坚定不移守牢发展底线。认真排查梳理风险隐患,全面守好金融风险、生态环保、安全生产等“一排底线”,营造安全

稳定的发展环境。

会议指出,落实好明年目标任务,要将稳住经济基本盘作为经济工作的首要任务,多措并举促进消费回暖,千方百计扩大有效投资,全面提高对外开放水平,推进经济运行稳中向好。要狠抓重点产业突破,推动生物医药产业内涵发展、高端化工产业提质扩能、新兴产业扩容增量,促进“231”特色产业质速并提。要鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,积极帮助民营企业解决实际问题,着力推进惠企政策落实落地,持续构建亲清政商关系,更好发挥民营经济在经济发展中的主力军作用。要以更大力度推动城市良性发展,全力推进城建重点工程建设,切实加快棚改安置房建设,认真做好保交楼工作,积极推进老旧小区提升改造,着力抓好全国文明城市创建,实现城市布局更加优化、载体功能更加完善、城市品味不断提升。要统筹抓好岁末年初重点工作,提前谋划明年一季度工作,为顺利完成全年目标任务打下坚实基础。

会议强调,越是形势严峻、任务繁重,越要加强党对经济工

作的领导,越要把心思和精力集中到抓经济发展、抓工作落实上。要提高站位抓落实,全力落实黄河重大国家战略、建设绿色低碳高质量发展先行区要求和突破菏泽、鲁西崛起行动,把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力体现到实际行动上。要提升能力抓落实,加强学习研究,敢于改革创新,强化系统思维,做到脑子里有思路、眼睛里有问题、落实上有招数。要锤炼作风抓落实,大力弘扬“严真细实快”工作作风,立足于早、立足于实,确保定一件、干一件、成一件。要强化督导抓落实,注重抓落实的全周期管理,健全完善全链条督导落实机制,营造干事创业的浓厚氛围。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,聚精会神抓发展,全力以赴拼经济,以实际行动和扎实成效贯彻落实党的二十大精神,为谱写后来居上崭新篇章作出更大贡献。

会议以视频形式举行,各县区设分会场。市级领导同志,各县区主要负责同志,市有关单位主要负责同志等参加会议。